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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Συμμετοχή του Επιμελητηρίου Κέρκυρας στην ημερίδα της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων 

«Μικρά Νησιά του Ιονίου: Πρόσβαση, Διασύνδεση και Ποιότητα Ζωής» 

Το Επιμελητήριο Κέρκυρας συμμετείχε στην ημερίδα με θέμα «Μικρά Νησιά του Ιονίου: Πρόσβαση, 

Διασύνδεση και Ποιότητα Ζωής. Μια ολοκληρωμένη στρατηγική βιώσιμης ανάπτυξης για τις 

μικρές νησιωτικές κοινωνίες – GReco Islands», που πραγματοποιήθηκε σήμερα, Παρασκευή 12 

Ιουνίου 2026, στην αίθουσα εκδηλώσεων της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων, έπειτα από πρόσκληση του 

Περιφερειάρχη Ιονίων Νήσων κ. Ιωάννη Τρεπεκλή. Το Επιμελητήριο εκπροσωπήθηκε από τον 

Πρόεδρό του, κ. Κώστα Μουζακίτη, ο οποίος, στο πλαίσιο της Συνεδρίας Α’ με θέμα «Διασύνδεση & 

Πρόσβαση: Οικονομική Δυναμική στα μικρά νησιά του Ιονίου» και της θεματικής ενότητας 

«Τοπική Οικονομία & Εργασία» - Τουρισμός: προκλήσεις και ευκαιρίες σε μικρή κλίμακα 

πραγματοποίησε εισήγηση με θέμα:‘Η Οπτική της Επιχειρηματικότητας και της Τοπικής 

Ανάπτυξης’. 

Η ημερίδα, που διοργανώθηκε στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού προγράμματος GReco Islands, αποτέλεσε 

πεδίο γόνιμου διαλόγου και ανταλλαγής απόψεων μεταξύ εκπροσώπων της Κυβέρνησης, της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης, της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, της Ακαδημαϊκής κοινότητας και Παραγωγικών 

Φορέων, με επίκεντρο τις προκλήσεις και τις προοπτικές βιώσιμης ανάπτυξης των μικρών νησιών του 

Ιονίου. 

Κατά την εισήγησή του, ο κ. Μουζακίτης τόνισε ότι τα μικρά νησιά του Ιονίου διαθέτουν σημαντικά 

συγκριτικά πλεονεκτήματα, όπως ο φυσικός πλούτος, η πολιτιστική κληρονομιά και η αυθεντική 

τοπική ταυτότητα, τα οποία μπορούν να αποτελέσουν μοχλό βιώσιμης ανάπτυξης. Υπογράμμισε, 

ωστόσο, ότι η περιορισμένη προσβασιμότητα, το αυξημένο μεταφορικό κόστος, η έντονη 

εποχικότητα και οι ελλείψεις σε βασικές υποδομές εξακολουθούν να αποτελούν βασικά εμπόδια για 

την επιχειρηματικότητα και την τοπική οικονομία. 

Παράλληλα, ανέδειξε την ανάγκη ενίσχυσης της συνδεσιμότητας, της ψηφιακής μετάβασης και της 

διαφοροποίησης του τουριστικού προϊόντος μέσω εναλλακτικών μορφών τουρισμού και 

στενότερης σύνδεσης με την τοπική παραγωγή. Επισήμανε επίσης την ανάγκη ειδικών 

χρηματοδοτικών εργαλείων και κινήτρων για τις μικρές νησιωτικές επιχειρήσεις, με στόχο την 

ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας, την προσέλκυση επενδύσεων και τη δημιουργία ευκαιριών 

απασχόλησης για τους νέους. Επίσης, ζήτησε νέο νομοθετικό πλαίσιο για το Μεταφορικό 

Ισοδύναμο καθώς και για την μείωση του ΦΠΑ. 

Κλείνοντας την παρέμβασή του, ο κ. Μουζακίτης σημείωσε ότι η ανάπτυξη των μικρών νησιών δεν 

αφορά μόνο οικονομικούς δείκτες, αλλά κυρίως τη δυνατότητα των κατοίκων να ζουν, να εργάζονται 

και να δημιουργούν στον τόπο τους, υπογραμμίζοντας ότι η επένδυση στα μικρά νησιά αποτελεί 

επένδυση στην κοινωνική συνοχή, την περιφερειακή ανάπτυξη και την ανθεκτικότητα της χώρας. 
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Το Επιμελητήριο Κέρκυρας συγχαίρει την Περιφέρεια Ιονίων Νήσων για τη διοργάνωση της ημερίδας 

και στηρίζει κάθε πρωτοβουλία που ενισχύει τη συνεργασία και τον σχεδιασμό πολιτικών για το μέλλον 

των μικρών νησιών του Ιονίου. 
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